
Ata  da  14°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  Municipal  de
Salgado, Estado De Sergipe. Ao quinto dia do mss de abril do ano de dois mil
e vinte ties, as dezessete horas e vinte e dois minutos, no plenario da Camara
Municipal de Salgado, sob a presidencia,  o vereador Amaral Valeriano da Silva,
vice-presid6ncia,  a vereadora  Mafilza  Silva  Gomes,  10  secretario,  o  vereador
Civaldo  Evangelista  Fraga,  2°  secretan.o,  o  vereador  Jose  Ribeiro  Neto,  3°
secretario, a vereador Marcelo Domingos de Andrade, e os demais vereadores,
os senhores: Jos6 Aecio Santos de Jesus, Josefa Santos Garcia Ferreira, Jos6
Raimundo   da   Silva   Fonseca,    Maria   da   Conceicao   dos   Reis   Silva.    No
expediente do dia constam  indicae6es  n.°  14 e  15/2023 da vereadora  Josefa
Garcia,  indicag6es  n.a 21  e 22/2023 do vereador Jos6 Aecio,  projeto de  lei  n.a
05/2023  que  disp6e  sabre  o  nome  do  campo  de  futebol  do  municipio  de
Salgado€E. 0 senhor presidente declarou aberta a presente sessao e aprovou
a ata da sessao passada par unanimidade desejando a todos uma boa semana
santa   de   reflexao.   0   vereador   Marcelo   saudou   a  todos  os   presentes   e
solidarizou-se com as familias da cidade de BIumenau por conta da violencia e
parabenizou a assistencia social pela entrega dos peixes da semana santa, em
seguida  desejou  uma  semana  santa  de  paz  e  uniao.  A  vereadora  Mafilza
saudou  a  todos  os  presentes  e  parabenizou  a  atual  gestao  do  prefeito  e  a
assistencia social pela iniciativa de estar mantendo a tradigao de levar o peixe
da semana santa ate as familias salgadenses, parabenizou tamb6m a todos os
funcionarios   da   prefeitura   pela   grande   disposicao   de   estarem   fazendo   a
entrega, em seguida desejou uma boa semana santa. 0 vereador Jose Ribeiro
saudou a todos os  presentes e fez dois reptldios  direcionados ao  presidente.
No  primeiro  reptidio  falou  sabre  a  transferencia  da  camara  para  biblioteca
municipal  sem ter comunicado  a  nenhum  parlamentar.  Sobre  o outro reptldio,
relatou algumas falhas sobre o evento da  dltima sessao solene, falou tamb6m
da solicitacao que fez ao cart6rio sabre a certidao de teor do terreno do hotel
balneario do municipio e pediu para que a presidente convocasse uma reuniao
com  as  comiss6es,  falou  tamb6m  que  nao  concordava  em  chegar  na  hora
marcada  para  realizagao  da  reuniao  das  comiss6es  e  encontrar  a  camara
fechada,  A  vereadora  Man.a  da  Conceieao  saudou  a  todos  os  presentes  e
solidarizou  com  a  familia  de  Agda,  irma  de  Augusta  pela  perda  do  esposo,
tamb6m manifestou sentimentos a todos os pais das crianpes em BIumenau e
pediu    miseric6rdia,   falou   tamb6m   do   caso   da    professora   que   faleceu
recentemente  por  urn  ataque  e  da  ignorancia  que  infelizmente  esfa  muito
presente  na  sociedade  e  em  seguida  desejou  a  todos  uma  boa  sessao.  A
vereadora Josefa Garcia saudou a todos os presentes e agradeceu a Deus por
lhe proteger todos os dias e por mais uma semana santa, falou tambem sobre
o  dia  do  filho  desejando  que  todos  sejam  felizes  e  que  tenham  uma  boa
Pascoa  e  em  seguida  agradeceu  desejando  uma  boa  sessao,  0  vereador
Civaldo  solidarizou  com  a  famflia  de  dona  Augusta  sobre  a  dltima  perda  na
famflia, falou  tambem  que a  semana santa e  urn momento de reflexao e que
todos tern obrigagao de analisar o que fizemos e o que deixamos de fazer, em
seguida agradeceu e desejou a todos uma boa Pascoa. 0 vereador Jos6 Aecio
saudou   a  todos   os   presentes   e  desejou   boas-vindas   a  Agatha,   a   nova
funcionaria da casa,  e parabenizou sua filha  Lorena e demais familiares,  falou



tambem sobre a realiza9ao e entrega do projeto peixe na mesa e parabenizou
a  todos  que  participaram  de  forma  direta  e  indireta  neste  ato.  Parabenizou
tamb6m  o amigo Jos6 Claudio que foi  nomeado superintendente do  ministerio
regional  do trabalho,  em  seguida  lamentou  tambem  o  ocorrido em  Blumenau.
Falou que esta ouvindo de muitas familias que  no momento atual esta sendo
mais seguro estar na rua do que estar em escolas, falou que teve no pals urn
presidente que disseminou o 6dio no Brasil e que ele vai pagar pelos crimes de
incentivo  e  que  e  necessario  que  a  sociedade  se  conscientize  e  faga  uma
reflexao  em  quem  esta  apoiando  e  fortalecendo  para  que  atos  como  esses
venham  novamente  acontecer.   0  Presidente  passou  a   palavra  pare  vice-
presidente que passou  a palavra  para o vereador Amaral.  0 vereador Amaral
saudou   a  todos  os  presentes  e   parabenizou  a  equipe  da  prefeitura   e  a
secretaria  de  Assistencia  Social  Aldeane  France  pelo  excelente  trabalho  e
desempenho na entrega dos peixes que e algo marcante em nosso municipio,
falou tamb6m que nao teve a disponibilidade de estar presente na  sua regiao
pelo  fato  de  ter tido  outros  compromissos  inadiaveis.  Falou  tamb6m  sobre  a
fala do vereador Jose  Ribeiro,  e deixou  clara que  nos pfoximos eventos sera
feito  uma  analise  antes  de  realiza-Io,  falou  do  hofario  de  funcionamento  da
camara que e de 08:00  horas da  manha as  14:00  horas  da tarde e  relatou  a
real situagao do predio da camara, falou que esfa aprendendo bastante coisa,
mas que esta fazendo com seguranca que e a tomada de suas decjs6es, falou
da excelente procuradoria da casa,  e deixou dare que a  mudanga da camara
ocorreu porque o pfedio se encontra em situagao de calamidade ptlblica e que
seria  urn  risco  manter  o  funcionamento  do  mesmo  sem  uma  restauragao  e
deixou  o  local  disponivel  para  qualquer  vereador  que  queira  verificar  a  real
situagao que se encontra.  Relatou  que o  pfedio 6 da  prefeitura e encontra-se
sem  documentos e  que  nos pr6ximos dias a  camera funcionafa  em  urn  local
mais   agradavel.   A   presidente   em   exercicio   repassou   a   palavra   para   o
presidente Amaral. Na ordem do dia o senhor presidente colocou em discussao
a  indicagao  n.a  13/2023  da  vereadora  Josefa  Garcia,  que  sugeriu  que  seja
implantado  urn  laborat6rio  de  analises  clinicas  na  Clinica  da  Familia  Marcelo
Deda.   0   senhor   presidente   colocou   a   indicagao   em   votaeao,   a   qual   foi
aprovada  par  unanimidade.  0  senhor  presidente  colocou  em  discussao  as
indicag6es n.a 18 e 19/2023 do vereador Jos6 A6cio, que sugeriu que seja feita
a  reforma da  praea Joao Mendonga.  Sobre a outra  indicagao,  pediu para que
fosse  feito  a  abertura  da  rua  entre  a  praga  Joao  Mendonca  e  o  ginasio  de
esportes  Edidelson  Barbosa.  0  senhor  presidente  colocou  as  indicacdes  em
votagao,  as  quais  foram  aprovadas  por  unanimidade.  0  senhor  presidente
colocou  as  indicag6es  n.a  19 e 20/2023 da vereadora  Mafilza,  que  pediu  para
ser feita  a  manutengao  do  ginasio  de  esportes  Edidelson  Barbosa.  Sabre  a
outra  indicagao,  pediu  que  seja  revitalizada  a  estrada  do  povoado  Tabt]a.  0
senhor   presidente   colocou   as   indicag6es   em   votagao,   as   quais   foram
aprovadas  par  unanimidade.  0  senhor  presidente  colocou  em  discussao  as
indicag6es n.°  12 e  13ra023 da vereadora Maria da Conceigao, que pediu  para
que o pfedio da prefeitura seja nomeado coma Raimundo Aradjo. Sobre a outra
indicagao,  pediu  para  que  seja contratado  o  serviap  de auxiliar  para  criancas
autistas   na   rede   municipal   de   ensino.   0   senhor   presidente   colocou   as



indicag6es em votagao,  as quais foram aprovadas por unanimidade.  0 senhor
presidente  colocou  as  indicag6es  n.0  12  e  13/2023  do vereador Jose  Ribeiro,
que pediu para que seja feita a construgao de uma unidade basica de satlde no
povoado   Canaa.   Sabre   a   outra   indicaeao,   pediu   para   que   seja   feita   a
pavimentagao granitica da entrada do povoado Canaa ate as proximidades da
Capela Sao Joao  Bosco do  povoado Canaa.  0  senhor presidente colocou  as
indicae6es em votagao,  as quais foram aprovadas par unanimidade.  0 senhor
presidente colocou em discussao o projeto de resolugao n.° 01/2023, de autoria
da vereadora Mafilza que fala da criagao da procuradoria da mulher da camara
municipal de salgado e da outras providencias.  0  senhor presidente colocou  o
projeto   de   resolucao   em   votaeao,   o   qual   foi   aprovado   por   unanimidade,
tornando-se   lei   n.a   802/2023.   0   senhor   presidente   declarou   encerrada   a
presente sessao, convocando a todos para pr6xima sessao.


